

# 华中师范大学办学思想大讨论 工作简报

第 1 期

华中师范大学办学思想大讨论办公室

2017 年 9 月 22 日

---

汇集众智 深化改革 加快发展

我校动员开展“办学思想大讨论”

9 月 21 日，“办学思想大讨论”动员会在科学会堂一楼报告厅举行。全体校领导、中层干部、离退休教师代表、教代会执委、工会常委、各民主党派侨联主要负责人参会。校党委书记黄晓玫做题为《汇集众智 深化改革 加快发展》的动员讲话。会议由校长杨宗凯主持。

黄晓玫强调了开展办学思想大讨论的紧迫性和必要性。她说，20 年来学校先后开展了四次办学思想大讨论，对促进学校的改革和发展起到了很好的指导引领作用。在新的历史条件下，开展新一轮办学思想大讨论首先是找准问题、重新出发的需要。她回顾了十八大以来学校在学科建设、人才培养、科学研究、社会服务、办学条件和党建思想工作上的成就，同时指出学校在学科规划、优势学科、师资队伍和高层次领军人才、高水平科研协同创新机制和办学资源方面的突出问题。其次是认清形势、抢抓机遇的

需要。她从国际国内形势、教育领域宏观情况和校内实际发展现状出发，提出要审视自身位置，以勇气、责任和担当破除旧思想，树立抢抓机遇、活力创新和推动发展的新观念。再者，开展办学思想大讨论还是深化改革、破解难题的需要。她认为学校在治理结构、资源配置、人才培养、人事综合改革、学科建设和新校区建设等学校发展中的问题，只有通过讨论达成共识、进一步深化改革才能解决。

黄晓玫强调，各单位要准确把握“深化改革，抢抓机遇，彰显特色，加快发展”的活动主题，紧扣总结成绩、完善制度、彰显特色、聚焦工作重点、强化一体两翼、加强干部队伍建设等六大任务，按照动员部署、校情分析、集中研讨、活动总结四个阶段的不同要求，认真开展办学思想大讨论活动。

黄晓玫要求，开展好办学思想大讨论一是要做到虚实结合，通过专家辅导、专题讨论、调研参观、网络互动、学习专栏等各种形式，使广大师生容易参与、乐于参与；二是要远近结合，着眼长远，不断完善现代大学制度，明晰学校的中长期建设目标；三是要上下结合，各级领导干部要带头参与，职能部门要围绕明确职能定位、转变工作作风，在全校营造崇尚学术、尊师重教的主题开展讨论；教学科研单位要紧紧围绕推动学科建设、提升人才培养水平的主题，结合本单位实际情况，制定活动方案并组织实施，积极发动教师、学生、校友，共同参与到大讨论活动中来，把活动办出声势，办出效果。

杨宗凯就如何搞好办学思想大讨论活动提出三点意见。一是提高认识，迅速掀起讨论的热潮，把思想和行动统一到学校的部署上来。尤其要认识到国家战略、“双一流”建设和时代的背景，要在新的历史起点上深化综合改革，注重改革的系统性，整体性和协同性，破解发展中的瓶颈问题，打破路径依赖和组织惯性，激发创新的内生动力。二是把握重点，确保取得实效。要解放思想，凝聚共识，学以致用，知行合一。以推动工作促进发展，要解决学校定位、定标、定法的问题，重点围绕六个任务进行反思。三是统筹兼顾，做好当前工作。要把活动与贯彻十九大精神、学校改革发展和推动本部门工作相结合，调动师生积极性，把大讨论的成果转化为解决实际问题的能力。

送：

---

责编：吴敬东 王长华 付义朝 覃事太

编辑：马俊

录入：吴文菁

---

邮箱：ccnuxcb@mail.ccnu.edu.cn

联系电话：027—67868014